

ਚੱਕਰਵਾਤ ਲਈ ਕੀ ਕਰੀਏ ਅਤੇ ਕੀ ਨਹੀਂ

ਕਰਨਯੋਗ:

ਘਰਾਂ ਦੀ ਚਾਂਚ ਕਰੋ, ਜਿੱਥੇ ਵੀ ਜਰੂਰਤ ਹੋਵੇ ਦਰਵਾਜ਼ੇ ਅਤੇ ਖਿੜਕੀਆਂ ਦੀ ਮੁਰੰਮਤ ਕਰਕੇ, ਢਿੱਲੀਆਂ ਟਾਈਲਾਂ ਸੀਮੰਟ ਲੱਗਾ ਕੇ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਕਰੋ।

ਘਰ ਦੇ ਨੇੜੇ ਤੇੜੇ ਦੇ ਰਕਬੇ ਦੀ ਜਾਂਚ ਕਰੋ। ਮਰ ਗਏ ਅਤੇ ਮਰਨ ਵਾਲੇ ਰੁੱਖਾਂ ਨੂੰ ਹੱਟਾ ਦਿਓ, ਲੱਕੜੀ ਦੇ ਢੇਰ, ਢਿੱਲੀਆਂ ਇੱਟਾਂ, ਕਚਰੇ ਦੇ ਡੱਬੇ, ਸਾਈਨ ਬੋਰਡ, ਢਿੱਲੇ ਜਸਤਾ ਸ਼ੀਟ ਆਦਿ ਜਿਹੀਆਂ ਹੱਟਣਯੋਗ ਵਸਤੂਆਂ ਨੂੰ ਖੜਾ ਕਰੋ।

ਕੁੱਝ ਲੱਕੜੀ ਬੋਰਡ ਤਿਆਰ ਰੱਖੋ ਤਾਂ ਜੋ ਕੰਚ ਦੀਆਂ ਖਿੜਕੀਆਂ ਤੇ ਚੜਾਏ ਜਾ ਸਕਣ।

ਜੇਕਰ ਤੁਹਾਡੇ ਕੋਲ ਲੱਕੜੀ ਦੇ ਬੋਰਡ ਨਹੀਂ ਹਨ ਤਾਂ ਕੰਚ ਤੇ ਕਾਰਜ ਦੀਆਂ ਪੱਟੀਆਂ ਚਿਪਕਾਓ ਤਾਂ ਜੋ ਘਰ ਵਿੱਚ ਉੱਡ ਕੇ ਆਉਣ ਵਾਲੇ ਖਪਚੀਆਂ (ਸਪਲੀਟਰਜ਼) ਨੂੰ ਰੋਕਿਆ ਜਾ ਸਕੇ।

ਇੱਕ ਮਿੱਟੀ ਦੇ ਤੇਲ ਨਾਲ ਭਰੀ ਹੋਈ ਲਾਲਟੇਨ, ਫਲੈਸ਼ ਲਾਈਟ ਅਤੇ ਕਾਫੀ ਸੁੱਕੇ ਸੈੱਲ (ਬੈਟਰੀ ਸੈੱਲ) ਨਾਲ ਰੱਖੋ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਸੰਭਾਲ ਕੇ ਰੱਖੋ।

ਨਿਖੇਧੀ ਕੀਤੀਆਂ ਗਈਆਂ ਇਮਾਰਤਾਂ ਨੂੰ ਤੁਰੰਤ ਖਤਮ ਕਰ ਦਿਓ।

ਜਿੰਨਾਂ ਕੋਲ ਰੇਡੀਓ ਸੈੱਟ ਹਨ, ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਕਿ ਰੇਡੀਓ ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਸੇਵਾ ਦੇਣ ਦੇ ਯੋਗ ਹੈ। ਟ੍ਰਾਂਜਿਸਟਰ ਦੇ ਮਾਮਲੇ ਵਿੱਚ ਬੈਟਰੀ ਦਾ ਇੱਕ ਹੋਰ ਸੈੱਟ ਤਿਆਰ ਕਰਕੇ ਰਖਿਆ ਜਾਵੇ।

ਤੁਸੀਂ ਆਪਣੇ ਰੇਡੀਓ ਸੈੱਟ ਨੂੰ ਚਾਲੂ ਰੱਖੋ ਅਤੇ ਨਵੇਂ ਮੌਸਮ ਦੀਆਂ ਚਿਤਾਵਨੀਆਂ ਅਤੇ ਨੇੜੇ ਭਵਿੱਖਵਾਣੀ ਕੇਂਦਰ ਤੋਂ ਸਲਾਹ ਸੁਣੋ, ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦੂਜੀਆਂ ਨੂੰ ਵੀ ਦਿਓ।

ਰੇਡੀਓ ਤੋਂ ਮਿਲੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦੂਜੀਆਂ ਨੂੰ ਅੱਗੇ ਭੇਜੀ ਜਾਵੇ।

ਨੇੜਲੇ ਸਮੁੰਦਰ ਤੱਟਾਂ ਤੇ ਜਾਂ ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਥਾਵਾਂ ਤੋਂ ਦੂਰ ਹੋ ਜਾਓ ਜੋ ਉੱਚ ਜਵਾਰ ਜਾਂ ਤੁਫਾਨ ਦੀਆਂ ਲਹਰਾਂ ਨਾਲ ਬਹਿ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਇਸ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਕੇ ਤੁਹਾਡੇ ਉੱਚੇ ਮੈਦਾਨ ਵਾਲੇ ਰਸਤੇ ਵਿੱਚ ਪਾਣੀ ਭਰ ਜਾਵੇ ਆਪਣੇ ਰਸਤੇ ਜਲਦੀ ਤੋਂ ਜਲਦੀ ਛੱਡ ਦਿਓ ਦੇਰ ਨਾ ਕਰੋ ਅਤੇ ਹਾਰ ਮੰਨਣ ਦਾ ਖਤਰਾ ਉਠਾਓ।

ਜੇਕਰ ਤੁਹਾਡਾ ਘਰ ਉੱਚ ਜਵਾਰ ਅਤੇ ਨਦੀ ਦੇ ਹੜ੍ਹ ਦੇ ਖਤਰੇ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਹੈ ਅਤੇ ਇਹ ਚੰਗੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਨਾਲ ਬਣਾਇਆ ਗਿਆ ਹੈ ਤਾਂ ਸੰਭਵ ਹੈ ਕਿ ਇਹ ਸਾਰੀਆਂ ਨਾਲੋਂ ਚੰਗੀ ਥਾਂ ਹੈ। ਫਿਰ ਵੀ ਜੇਕਰ ਖਾਲੀ ਕਰਨ ਲਈ ਕਿਹਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਤਾਂ ਕ੍ਰਿਪਾ ਕਰਕੇ ਤੁਰੰਤ ਕਾਰਵਾਈ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇ।

ਉਨ੍ਹਾਂ ਖੇਤਰਾਂ ਤੋਂ ਸਾਵਧਾਨ ਰਿਹਾ ਜਾਵੇ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚ ਭਾਰੀ ਮੀਂਹ ਨਾਲ ਨਦੀ ਦੇ ਬਹਾਵ ਵਿੱਚ ਹੜ੍ਹ ਆ ਸਕਦੀ ਹੈ।

ਵਾਧੂ ਭੋਜਨ ਨਾਲ ਰੱਖੋ, ਖਾਸ ਕਰਕੇ ਇਹੋ ਜਿਹੀਆਂ ਵਸਤੂਆਂ ਜਿਹੜੀਆਂ ਬਿਨਾਂ ਪਕਾਏ ਜਾਂ ਬਹੁਤ ਘੱਟ ਤਿਆਰੀ ਨਾਲ ਖਾਦੀਆਂ ਜਾ ਸਕਦੀਆਂ ਹਨ। ਚੰਗੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਨਾਲ ਢੱਕੇ ਹੋਏ ਭਾਂਡਿਆਂ ਵਿੱਚ ਵਾਧੂ ਪੀਣ ਵਾਲਾ ਪਾਣੀ ਸਟੋਰ ਕਰੋ।

ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ ਨਿਕਾਸੀ ਖੇਤਰਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਕਿਸੇ ਇੱਕ ਖੇਤਰ ਵਿੱਚ ਹੋ ਤਾਂ ਹੜ੍ਹ ਦੇ ਨੁਕਸਾਨ ਨੂੰ ਘੱਟ ਕਰਨ ਲਈ ਆਪਣੀਆਂ ਕੀਮਤੀ ਚੀਜ਼ਾਂ ਨੂੰ ਉਪਰਲੀਆਂ ਮੰਜਲਾਂ ਤੇ ਲੈ ਜਾਓ।

ਹਰ ਉਸ ਚੀਜ਼ ਦੀ ਜਾਂਚ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇ ਜਿਹੜੀ ਉੱਡ ਸਕਦੀ ਹੈ ਜਾਂ ਢਿੱਲੀ ਹੋ ਸਕਦੀ ਹੈ। ਮਿੱਟੀ ਦੇ ਤੇਲ ਦੇ ਡੱਬੇ, ਕੈਨ, ਖੇੜੀ ਬਾੜੀ ਦੇ ਸੰਦ, ਬਾਗਬਾਨੀ ਉਪਕਰਣ, ਸੜਕ ਦੇ ਨਿਸ਼ਾਨ ਅਤੇ ਹੋਰ ਵਸਤੂਆਂ ਤੇਜ਼ ਹਵਾਵਾਂ ਵਿੱਚ ਤਬਾਹੀ ਦਾ ਹਥਿਆਰ ਬਣ ਸਕਦੀਆਂ ਹਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਹਟਾ ਦਿਓ ਅਤੇ ਇੱਕ ਢੱਕੇ ਹੋਏ ਕਮਰੇ ਵਿੱਚ ਸਟੋਰ ਕਰੋ।

ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਭੋਜਨ ਦੀ ਲੋੜ ਵਾਲੇ ਬੱਚਿਆਂ ਅਤੇ ਬਾਲਗਾਂ ਲਈ ਤਿਆਰੀ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇ।

ਜੇਕਰ ਤੁਹਾਨੂੰ ਦਾ ਕੇਂਦਰ ਸਿੱਧੇ ਤੁਹਾਡੇ ਖੇਤਰ ਵਿੱਚੋਂ ਗੁਜ਼ਰਦਾ ਹੈ ਤਾਂ, ਹਵਾ ਅਤੇ ਵਰਖਾ ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਖਾਮੋਸ਼ੀ ਹੋਵੇਗੀ, ਜੋ ਅੱਧੇ ਘੰਟੇ ਜਾਂ ਉਸ ਤੋਂ ਵੱਧ ਸਮੇਂ ਲਈ ਚਲੇਗੀ। ਇਸ ਸਮੇਂ ਦੌਰਾਨ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਥਾਂ ਤੇ ਰਹੋ। ਜੇਕਰ ਜ਼ਰੂਰਤ ਹੋਵੇ ਤਾਂ ਸ਼ਾਂਤੀਕਾਲ ਦੌਰਾਨ ਆਪਾਤਕਾਲੀਨ ਮੁਰੰਮਤ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇ, ਜੇਕਰ ਯਾਦ ਰਖੋ ਕਿ ਤੇਜ਼ ਹਵਾ ਦੇ ਉਲਟ ਦਿਸ਼ਾ ਵਿੱਚ ਅਚਾਨਕ ਵਾਪਿਸ ਆ ਜਾਵੇਗੀ, ਅਕਸਰ ਅਤੇ ਵਾਧੂ ਸਪੀਡ ਨਾਲ।

ਸ਼ਾਂਤ ਰਹੋ। ਤੁਹਾਡੀ ਐਮਰਜੈਂਸੀ ਦਾ ਸਾਹਮਣਾ ਕਰਨ ਦੀ ਯੋਗਤਾ ਦੂਜੀਆਂ ਨੂੰ ਪ੍ਰੇਰਿਤ ਅਤੇ ਮੱਦਦ ਕਰੇਗੀ।

ਤੁਹਾਨੂੰ ਪਨਾਹ ਵਿੱਚ ਉਦੋਂ ਤੱਕ ਰਹਿਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਜਦੋਂ ਤੱਕ ਮੁੱਖੀ ਵਲੋਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਸੂਚਿਤ ਨਾ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ ਕਿ ਤੁਸੀਂ ਘਰ ਵਾਪਿਸ ਜਾ ਸਕਦੇ ਹੋ।

ਦੀਵਾ ਕਿਸੇ ਵੀ ਢਿੱਲੇ ਅਤੇ ਲਟਕਦੇ ਤਾਰ ਤੋਂ ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਬਚਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ।

ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਸੰਕਟ ਅਧੀਨ ਰਕਬੇ ਤੋਂ ਦੂਰ ਰੱਖਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਜਦੋਂ ਤੱਕ ਤੁਹਾਨੂੰ ਸਹਾਇਤਾ ਦੀ ਲੋੜ ਨਾ ਹੋਵੇ।

ਸਮਾਜ ਵਿਰੋਧੀ ਤੱਤਾਂ ਨੂੰ ਸ਼ਰਾਰਤ ਕਰਨ ਤੋਂ ਰੋਕਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਸਬੰਧੀ ਸੂਚਨਾ ਪੁਲਿਸ ਨੂੰ ਦੇਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ!

ਕਾਰਾਂ, ਬੱਸਾਂ, ਲਾਰੀ ਅਤੇ ਗੱਡੀਆਂ ਨੂੰ ਸਾਵਧਾਨੀ ਨਾਲ ਚਲਾਉਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ।

ਘਰਾਂ ਅਤੇ ਰਿਹਾਇਸ਼ਾਂ ਨੂੰ ਮਲਬਿਆਂ ਤੋਂ ਦੂਰ ਰੱਖਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ।

ਨੁਕਸਾਨ ਦੀ ਸੂਚਨਾ ਸਬੰਧਤ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਦੇਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ।

ਸੰਕਟ ਵਾਲੇ ਰਕਬਿਆਂ ਵਿੱਚ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਦੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਸਬੰਧੀ ਸੂਚਨਾ ਤੁਰੰਤ ਰਿਸ਼ਤੇਦਾਰਾਂ ਨੂੰ ਦੇਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ।

ਕੀ ਨਾ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ:

ਅਫਵਾਹਾਂ ਤੋਂ ਗੁਮਰਾਹ ਹੋਣ ਤੋਂ ਬੱਚਿਆ ਜਾਵੇ।

ਜਦੋਂ ਬਚਾਅ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਦੁਆਰਾ ਨਹੀਂ ਕਿਹਾ ਜਾਂਦਾ ਪਨਾਹ ਨਾ ਛੋੜੀ ਜਾਵੇ।

ਸ਼ਾਂਤੀਕਾਲ ਦੌਰਾਨ ਸੁਰੱਖਿਤ ਥਾਂ ਨਾ ਛੱਡੋ, ਪਰ ਛੋਟੀ ਮੁਰੰਮਤ ਕੀਤੀ ਜਾ ਸਕਦੀ ਹੈ।

ਦੀਵੇ ਦੇ ਢਿੱਲੇ ਅਤੇ ਲਟਕਦੇ ਤਾਰ ਨੂੰ ਨਾ ਛੁਹੋ, ਇਸ ਵਿੱਚ ਬਿਜਲੀ ਦਾ ਪ੍ਰਵਾਹ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ।

ਚੱਕਰਵਾਤ ਦੌਰਾਨ ਖੇੜੀਬਾੜੀ ਸਬੰਧੀ ਕੀਤੀ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ ਅਤੇ ਕੀ ਨਾ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ।

ਚੱਕਰਵਾਤ ਅਤੇ ਸਬੰਧਤ ਤੇਜ਼ ਮੀਂਹ ਅਤੇ ਉੱਚ ਹਵਾਵਾਂ ਲਈ ਖੇਤੀਬਾੜੀ ਤੇ ਪ੍ਰਭਾਵ

ਤੇਜ਼ ਮੀਂਹ ਅਤੇ ਹੜ੍ਹ ਦਾ ਪ੍ਰਭਾਵ

ਬਹੁਤ ਜ਼ਿਆਦਾ ਮੀਂਹ ਅਤੇ ਹੜ੍ਹ ਬਹੁਤ ਸਾਰੀਆਂ ਫਸਲਾਂ ਨੂੰ ਨੁਕਸਾਨ ਪਹੁੰਚਾ ਸਕਦੀਆਂ ਹਨ।

ਹੜ੍ਹ ਅਨੈਰੋਬਿਕ ਮਿੱਟੀ ਦੀ ਸਥਿਤੀ ਬਣਾ ਸਕਦੀ ਹੈ ਜਿਹੜੀ ਬਨਸਪਤੀ ਤੇ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਪ੍ਰਭਾਵ ਪਾ ਸਕਦੀ ਹੈ ।

ਅਨੈਰੋਬਿਕ ਮਿੱਟੀ ਵਿੱਚ ਰਸਾਇਣ ਪ੍ਰਤੀਕ੍ਰਿਯਾ ਨਾਲ ਨਾਈਟ੍ਰੋਜਨ ਵਿੱਚ ਕਮੀ ਅਤੇ ਨਾਈਟ੍ਰੋਜਨ ਗੈਸ ਦਾ ਨਿਰਮਾਣ ਕਰਦੀ ਹੈ । ਇਹ ਡੀ-ਨਾਈਟ੍ਰਿਫਿਕੇਸ਼ਨ ਹੜ੍ਹ ਦੇ ਬਾਅਦ ਪੌਦਿਆਂ ਦੀ ਸ਼ਕਤੀ ਅਤੇ ਖੁਸ਼ਹਾਲੀ ਦੇ ਨਕੁਸਾਨ ਦਾ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਕਾਰਣ ਬਣ ਸਕਦਾ ਹੈ ।

ਤੇਜ਼ ਮੀਂਹ ਨਾਲ ਮਿੱਟੀ ਦੀ ਕਟਾਈ, ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਖੇਤੀਬਾੜੀ ਕੰਮਾਂ ਕਾਰਾਂ ਵਿੱਚ ਰੁਕਾਵਟ, ਪਾਣੀ ਦੀ ਨਿਕਾਸੀ, ਨਮੀ ਦਾ ਵੱਧਣਾ ਤਣਾਅ ਅਤੇ ਫਸਲਾਂ ਤੇ ਕੀੜੇ ਅਤੇ ਬਿਮਾਰੀਆਂ ਦਾ ਹਮਲਾ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ।

ਤੇਜ਼ ਹਵਾਵਾਂ ਦਾ ਅਸਰ

ਤੇਜ਼ ਹਵਾਵਾਂ ਨਾਲ ਫਸਲਾਂ ਦਾ ਭਟਕਣਾ/ ਗਿਰਣਾ/ਉਖੜਨਾ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ।

ਤੇਜ਼ ਹਵਾਵਾਂ ਨਾਲ ਪੱਕੇ ਪੌਦਿਆਂ ਦੇ ਅਨਾਜ ਦੇ ਦਾਣੇ ਬਿਖਰਦੇ ਹਨ ।

ਗੰਨੇ, ਕੇਲੇ ਆਦਿ ਦੀ ਲੰਬੀਆਂ ਫਸਲਾਂ ਤੇਜ਼ ਹਵਾਵਾਂ ਪ੍ਰਤੀ ਸੰਵੇਦਨਸ਼ੀਲ ਹੁੰਦੀਆਂ ਹਨ ।

ਛਿੜਕਾਅ ਅਤੇ ਖਾਦਾਂ ਦੇ ਉਪਰੀਵੇਸ਼ਨ ਜਿਹੀਆਂ ਖੇਤੀਬਾੜੀ ਆਪਰੇਸ਼ਨ ਵਿੱਚ ਰੁਕਾਵਟ

ਫਸਲ ਦੇ ਖੇਤਾਂ ਵਿੱਚ ਨਮੀ ਦਾ ਨੁਕਸਾਨ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਜਿਸ ਨਾਲ ਫਸਲਾਂ ਨੂੰ ਪਾਣੀ ਦੀ ਜ਼ਰੂਰਤ ਵੱਧ ਸਕਦੀ ਹੈ ।

ਕੀ ਕਰੋ ਅਤੇ ਕੀ ਨਹੀਂ

ਚੱਕਰਵਾਤ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਕੀ ਕਰੀਏ:

ਫਸਲਾਂ ਦੀ ਸੁਰੂਆਤੀ ਕਟਾਈ ਜੇਕਰ 80 ਪ੍ਰਤੀਸ਼ਤ ਪੱਕੀ ਹੋਵੇ ।

ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਥਾਂ ਤੇ ਕੱਟੀ ਹੋਈ ਫਸਲ ਦਾ ਭੰਡਾਰਣ ।

ਦਰਾਰਾਂ ਤੋਂ ਬੱਚਣ ਲਈ ਜੋਖਮ ਖੇਤਰ ਵਿੱਚ ਸਿੰਚਾਈ ਅਤੇ ਤੱਟਬੰਧਾਂ ਦੀ ਮੁਰੰਮਤ ।

ਅਪਵਾਤ (ਫਾਲ ਆਊਟ) ਰਕਬਿਆਂ ਵਿੱਚ ਵਾਧੂ ਪਾਣੀ ਦੀ ਨਿਕਾਸੀ ਸਬੰਧੀ ਸੁਵਿਧਾਵਾਂ ਦੀ ਵਿਵਸਥਾ ।

ਬਾਗਬਾਨੀ ਫਸਲਾਂ ਦੇ ਮਾਮਲੇ ਵਿੱਚ ਪੌਦੇ ਨੂੰ ਖੜਾ ਕਰਨ ਅਤੇ ਉਖੜਨ ਤੋਂ ਬਚਾਉਣ ਲਈ ਮਕੈਨੀਕਲ ਆਧਾਰ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨਾ ।

ਚੌਲ ਜਿਹੀਆਂ ਫਸਲਾਂ ਨੂੰ ਅਪਨਾਣਾ ਅਤੇ ਇੱਥੇ ਤੱਕ ਕਿ ਨਿਯਮਿਤ ਰੂਪ ਨਾਲ ਹੜ੍ਹ ਵਾਲੇ ਰਕਬਿਆਂ ਲਈ ਡੁੱਬਣ ਦੀ ਸਥਿਤੀ ਵਿੱਚ ਵੀ ਪ੍ਰਭਾਵੀ ਢੰਗ ਨਾਲ ਕੰਮ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ ।

ਹੜ੍ਹ ਦੇ ਨਕੁਸਾਨ ਨੂੰ ਘੱਟ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਪ੍ਰਭਾਵੀ ਜਲ ਭੰਡਾਰਣ ਪ੍ਰਣਾਲੀ (ਨਦਿਆਂ, ਝੀਲਾਂ, ਭੰਡਾਰ ਆਦਿ)

ਜਿਹੜੀਆਂ ਵਾਧੂ ਪਾਣੀ ਦਾ ਉਪਯੋਗ ਕਰਦੀਆਂ ਹਨ, ਉਨ੍ਹਾਂ ਬਨਸਪਤੀਆਂ ਨੂੰ ਲਾਉਣਾ ਅਤੇ ਜੋ ਚਲਦੇ ਪਾਣੀ (ਖਿਤਿਜ ਅਤੇ ਲੰਬਵੱਤ) ਦੀ ਰੁਕਾਵਟ ਦੇ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਕੰਮ ਕਰ ਸਕਦੀ ਹੈ, ਹੜ੍ਹ ਦੀ ਗੰਭੀਰਤਾ ਅਤੇ ਪ੍ਰਭਾਵਾਂ ਨੂੰ ਘਟਾ ਸਕਦੀ ਹੈ ।

ਗੰਨੇ ਨੂੰ ਅਧਾਰ ਦਿਓ ।

ਭਾਰੀ ਹਵਾ ਦਾ ਸਾਹਮਣਾ ਕਰਨ ਲਈ ਪਸ਼ੂ ਸ਼ੈੱਡ ਦੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰੋ ।

ਪਸ਼ੂਆਂ ਨੂੰ ਸਹੀ ਸ਼ੈਡ ਵਿੱਚ ਰੱਖਣਾ ।

ਮੁਰਖੀ ਸ਼ੈਡ ਦੇ ਚਾਹੇ ਪਾਸੇ ਬੋਰੀਆਂ ਲਗਾਓ ।

ਕੀ ਕਰੀਏ- ਚੱਕਰਵਾਤ ਦੇ ਬਾਅਦ

ਘਟਨਾ ਦੇ ਖਤਮ ਹੋਣ ਤੇ ਖੜੀ ਫਸਲ ਦੇ ਖੇਤਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਵਾਧੂ ਪਾਣੀ ਬਾਹਰ ਕੱਢੋ ਅਤੇ ਗੰਨੇ ਕੇਲੇ ਦੇ ਪੌਦਿਆਂ (ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਸਿੱਧਾ ਰੱਖਣ ਲਈ) ਸਬਜ਼ੀਆਂ ਅਤੇ ਫੱਲਾਂ ਨੂੰ ਮਕੈਨੀਕਲ ਸਹਾਇਤਾ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰੋ ਅਤੇ ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਨਾਲ ਨੁਕਸਾਨ ਘੱਟ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ।

ਤੇਜ਼ੀ ਨਾਲ ਬਹਾਲੀ ਅਤੇ ਨੁਕਸਾਨ ਨੂੰ ਘੱਟ ਕਰਨ ਲਈ ਨਾਈਟ੍ਰੋਜਨ ਖਾਦ ਅਤੇ ਫੋਲੀਅਰ ਸਪ੍ਰੇ ਦੀ ਵਾਧੂ ਖੁਰਾਕ ਨਾਲ ਟਾਪ ਡ੍ਰੀਸਿੰਗ ਕਰੋ

ਪਾਣੀ ਦੀ ਨਿਕਾਸੀ ਦੀ ਸਥਿਤੀ ਜਾਂ ਮਿੱਟੀ ਦੀ ਨਿਰੰਤਰ ਸੰਤ੍ਰਿਪਤ ਸਥਿਤੀਆਂ ਕਾਰਨ, ਫਸਲਾਂ ਵਿੱਚ ਛੋਟੇ-2 ਪੌਸ਼ਕ ਤੱਤਾਂ ਦੀ ਕਮੀ ਦਿਖਾਈ ਦਿੰਦੀ ਹੈ । ਇਸ ਲਈ ਚੱਕਰਵਾਤ ਦੀ ਸਮਾਪਤੀ ਦੇ ਤੁਰੰਤ ਬਾਅਦ ਛੋਟੇ ਪੌਸ਼ਕ ਤੱਤਾਂ ਦਾ ਫੋਲੀਅਰ ਸਪ੍ਰੇ ਕਰੋ ।

ਜੇਕਰ ਸ਼ਰੀਰਕ ਸਰਕਟ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੋਈ ਹੈ ਤਾਂ ਕਟਾਈ ਕਰੋ ਅਤੇ ਮਕੈਨੀਕਲ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਫਸਲ ਨੂੰ ਸੁਖਾਓ ।

ਕੀ ਨਾ ਕਰੀਏ

ਕੀਟਨਾਸ਼ਕਾਂ ਅਤੇ ਖਾਦਾਂ ਦੇ ਛਿੜਕਾਅ ਲਈ ਨਹੀਂ ਜਾਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ।

ਕੱਟੀ ਫਸਲ ਨੂੰ ਖੁੱਲੇ ਮੈਦਾਨ ਵਿੱਚ ਛੱਡੋ ।

ਚੱਕਰਵਾਤੀ ਤੁਫਾਨ ਅਤੇ ਜਵਾਰ ਦੀਆਂ ਲਹਿਰਾਂ (ਮੱਛੀ ਫੜ੍ਹਨ ਵਾਲਿਆਂ ਲਈ) ਕਾਰਨ ਸਮੁੰਦਰ ਵਿੱਚ ਜਾਣ ਦਾ ਖਤਰਾ ਨਾ ਚੱਕੋ ।

ਜਾਨਵਰਾਂ ਨੂੰ ਬਾਹਰ ਚਰਨ ਦੀ ਆਗਿਆ ਨਾ ਦਿਓ !!

ਖੇਤ ਦੀਆਂ ਝੋਪੜਿਆਂ ਵਿੱਚ ਅਤੇ ਰੁੱਖਾਂ ਦੇ ਹੇਠਾਂ ਨਾ ਖੜਿਆ ਜਾਵੇ । ਤ

...